



## Ключ от жизни В Тюмени получают квартиры ямальские дети-сироты

В НОВОМ микрорайоне «Ямальский-2» в Тюмени 30 квартир передадут детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Ямальские власти получили право предоставлять жилье сиротам не только в городах и поселках региона, но и на территории другого субъекта РФ. «Ямальский-2» возводят в Калининском округе Тюмени — одном из самых экологически чистых районов города. Ввод в эксплуатацию намечен на IV квартал 2014 года.

▶ СТОП-КАДР



Вчера в Тюмени 12 опытных и начинающих штукатуров области состязались в конкурсе профессионального мастерства. Состязание развернулось в помещениях строящихся жилых домов в центре города. Будущей весной, когда состоится заключительный этап всеуральского конкурса «Славим человека труда», победители встретятся на стройплощадке с коллегами из соседних регионов.

ВИКТОРИЯ ЮЩЕНКО

## Держи давление в норме Уральские медики расскажут, как уберечься от инсульта

### ЗДОРОВЬЕ

Анна Колесник,  
Свердловская область

На Среднем Урале стартовала социальная программа «Останови инсульт!». Специалисты констатируют: сегодня региональная система здравоохранения имеет все необходимое для успешного лечения этого заболевания, в частности, создана целая сеть сосудистых центров. Однако люди слишком поздно обращаются к врачам.

неотложные меры. А заболевание не пройдет само — каждая минута промедления способна обернуться летальным исходом либо инвалидностью.

Эксперты также советуют помнить о факторах риска. Как рассказала главный внештатный специалист по профилактической медицине Светлана Глуховская, основной причиной развития заболевания является артериальная гипертония. Поэтому даже молодым людям необходимо регулярно измерять давление и если оно превышает норму

## Каждая минута промедления способна обернуться летальным исходом

В 2013 году в Екатеринбурге в службу скорой помощи в течение первых трех часов позвонили лишь 16 процентов больных. Из-за промедления в этом году из пяти тысяч перенесших инсульт инвалидами могут остаться четыре тысячи. Причем более половины из них будут нуждаться в постоянном уходе всю оставшуюся жизнь.

— Инсульт — это острое нарушение мозгового кровообращения, которое развивается внезапно. Чтобы предотвратить серьезные последствия, бригада скорой помощи должна приехать к больному в течение первых трех-четырех часов. Поэтому так важно знать основные симптомы: человек не может улыбнуться, держать вытянутыми вперед обе руки, внятно разговаривать, — предупреждает главный невролог Свердловской области Андрей Алашеев.

Впрочем, подчас даже медики в случае появления опасных признаков не спешат предпринимать

(более 140/90 мм ртутного столба), идти к врачу.

— Мы провели исследование и выяснили, что у 55 процентов жителей Среднего Урала повышенное давление. Однако лишь каждый второй знает об этом, и только 46 процентов занимаются ле-

### КСТАТИ

Необычную акцию «Брось курить и выиграй!» проводит челябинский областной центр медицинской профилактики. Каждый, кто в течение месяца сможет воздержаться от сигарет, получит приз. Какой — организаторы пока держат в секрете. — Выиграют все, — говорит главный специалист по профилактической медицине минздрава Таисия Грищенко. — Во-первых, распрощавшись с вредной привычкой, люди оградят родных и близких от отравления едким дымом. Во-вторых, реально сэкономят свои деньги. Но

### КОНТАКТ

Свердловский областной центр медицинской профилактики:  
тел. 8 (343) 371-15-45;  
сайт [www.medprofural.ru](http://www.medprofural.ru)

чением, — отметила Светлана Глуховская.

Для предупреждения инсульта важно бороться с избыточным весом, заниматься физкультурой, сократить потребление соли, избавиться от курения, а также проходить диспансеризацию и профилактические осмотры.

Кампания по борьбе с инсультом проводится на Среднем Урале впервые. В течение трех месяцев на местных телеканалах будут транслировать социальные ролики, в больницах появятся стенды, посвященные профилактике этого заболевания. Интересно, что опыт наглядной агитации у медиков уже есть: после размещения информации об инсульте на коммунальных квитанциях, рассылаемых жителям Сысерти, количество людей, обратившихся за помощью, увеличилось почти вдвое.

самое важное — у людей снизится риск развития тяжелых заболеваний, они почувствуют себя молодыми и здоровыми, с сильной волей и твердым характером. Участвовать в акции могут все челябинцы начиная с 18 лет. При этом необходимо пройти биохимический тест и найти свидетеля, подтверждающего, что участник не курил 30 дней. Заявки на участие принимаются по телефонам: (351) 232-79-74, 232-82-40. Подведение итогов состоится на «IX Южноуральском профилактическом форуме» 23 октября.

## С поправкой на отпуск

### ИНИЦИАТИВА

На Ямале инициировали внесение поправок в одну из статей Трудового кодекса РФ в интересах тысяч северян, оказавшихся, как представляется депутатам, ущемленными.

Речь идет о работниках, находящихся в отпуске по беременности и родам, по уходу за ребенком. На них не распространяется право один раз в два года проехать по территории страны за счет работодателя. Такая возможность, напомним, дана сотрудникам предприятий и организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Сюда относятся Ямало-Не-

нецкий округ, соседний Ханты-Мансийский, часть Тюменской области.

Молодые мамы недоумевают: почему им нельзя воспользоваться льготой, чтобы выехать с ребенком в южные края? Однако статья 325 ТК РФ предусматривает возмездный проезд только при предоставлении одного вида отпуска — ежегодного оплачиваемого.

Черновой вариант корректировки кодекса эксперты Госдумы и Совета Федерации поддержали и предложили его юридически отшлифовать. Окончательный необходимо также согласовать на федеральном уровне.

Анатолий Меньшиков,  
Ямал

## Погрелись. За чей счет?

### ЖКХ

Более 20 миллионов из резервного фонда Свердловской области выделено на решение проблем ЖКХ небольших городов и сел. Дополнительные средства у правительства запросили главы муниципалитетов, где очевидны проблемы с подачей тепла и воды в дома.

В чрезвычайной ситуации оказалось Верхотурье. В начале учебного года взорвалась котельная, отапливающая школу № 46. В причинах ЧП разбирается прокуратура, а муниципальные власти обещали экстренно, до зимних холодов, построить и запустить новую котельную. Деньги на восстановление нашлись в резервном фонде. Всего в духовной столице Урала к концу сентября должны сдать пять новых объектов, работающих на дровах. А всего в 2014 году на обновление системы ЖКХ Верхотурья региональный бюджет выделил 200 миллионов.

В программу экстренной поддержки вошли также до-

сятка сел Каменского района. В частности, почти 14 миллионов уйдет на ремонт теплосетей в поселках Колчедан, Новоисетское, Маминское, Сипавское. Но, как выяснилось, некоторые поселения уже получали деньги, но не использовали их по назначению. В неадекватности уличили главу поселка Малышева: здесь недосчитались более миллиона рублей, направленных на капремонт водовода.

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

### КСТАТИ

В январе нынешнего года коммунальная катастрофа случилась в Сухом Логу: из-за прорыва магистрального водовода 35 тысяч жителей полмесяца жили без воды. То, что трубопровод нуждается в замене, чиновники знали еще в сентябре, однако ремонт запланировали на апрель. В итоге чинить трубы пришлось в январскую стужу, а бюджету они обошлись в два раза дороже.

## Рай для пешехода

### ГОРОД

Картографы составили «пеший рейтинг» крупнейших городов страны. Специалисты рассчитали, за какое время можно пройти мегаполисы вдоль и поперек. Точнее, по кратчайшему маршруту, проложенному у «2ГИС» по улицам с севера на юг и с запада на восток. Возможность срезать путь через дворы не учитывалась.

— Самые компактные миллионники — Нижний Новгород и Челябинск, — сообщают авторы исследования. — Чтобы преодолеть первый с севера на юг, потребуется 10 часов. Челябинск короче всех при движении с запада на восток — длина маршрута не превышает 23 километров — менее восьми часов ходьбы.

У южноуральской столицы небольшое расстояние и от крайней северной до южной точки города — 37,8 километра. Для сравнения: в Екатеринбурге этот показатель равен

45,6 километра. Путь пешехода по оси запад—восток в столице Среднего Урала равен почти 42 километрам.

Александр Скрипов,  
Челябинск



Челябинцы очень любят главную пешеходную улицу города — Кировку.



18

урал



**Вундеркинд поневоле**  
Шестилетний уралец осваивает программу четвертого класса

ДАНИИЛ Дудкин из деревни Ольховки Свердловской области пошел учиться не в первый класс, как ему положено по возрасту, а сразу в четвертый. Перешагнуть сразу через три ступени мальчику пришлось поневоле. В деревне работает только малокомплектная школа, а Даниил — единственный первоклассник. Учителя подобрали для мальчика щадящую программу, а старшие товарищи помогают справиться с арифметикой и делать домашние задания.

## С фюрером в ранце

Изображение Гитлера в школьном дневнике признали вредным, но не экстремистским

### КОНТРОЛЬ

Светлана Добрынина,  
Ксения Дубичева,  
Свердловская область

Уральская прокуратура завершила проверку содержания школьного дневника, на страницах которого в числе известных исторических личностей был помещен портрет Гитлера с краткой биографической справкой. В надзорное ведомство этот ученический атрибут попал по настоянию родителей. Их возмутило появление изображения главы Третьего рейха рядом с гербом России, графами «оценка» и «подпись учителя». Прокуратура пришла к выводу, что такое соседство хоть и непротивозаконно, но вызывает вопросы.

— На основании акта экспертного исследования ФБУ «Уральский региональный центр судебных экспертиз» текст в дневнике, сопровождающийся изображением Гитлера, признаков экстремизма не содержит, — пояснили в пресс-службе надзорного ведомства, уточнив при этом: — Однако портрет Гитлера и нацистская свастика нередко используются радикально настроенными лицами для пропаганды идей превосходства одних граждан над другими. Поэтому указанное изображение может причинить вред моральному и нравственному развитию детей, что недопустимо.

Буря общественного негодования поднялась в Екатеринбурге перед началом учебного года. Один из родителей, собирая ребенка в школу, обнаружил в дневнике портрет фюрера.

«Полистал и обалдел. Сыну купил новый, простой, без картинок дневник, а этот сжег в печке на даче. Ста рублей не жалко», — высказался в соцсетях отец первоклашки. В ответ — множество практически единодушных откликов.

— Добро бы написали в справке к портрету «фашист» и «убийца». Но издатели старательно подчеркнули яркую биографию и лидерские качества этого «успешного» персонажа — «основоположника, инициатора, руководителя, создателя»... А детям как подадут — так они и едят, — настаивает руководитель Свердловской общественной организации «Родительский комитет» Евгений Жабреев. — Подростающему поколению просто не хватает знаний, чтобы объективно оценить «заслуги» того, кто развязал мировую войну.

Активисты комитета еще до вынесения вердикта прокуратуры отправились в рейд по торговым точкам области, чтобы скупить попавшие на прилавки экземпляры опасных дневников. Обнаружили немало



Портрет фюрера в школьном дневнике даже без свастики и наград несет серьезную идейную нагрузку.

По мнению психологов, размещая рядом с портретом одиозной личности перечень его лидерских качеств, ребенку навязывают пример для подражания

имидж не подпортить, и коммерческой выгоды не упустить. В ходе расследования выяснилось: за три года было выпущено несколько вариантов таких дневников... На одном из них на главной обложке красуется герб России. А на страничке,

рассказывающей про лидера нацизма, с правой стороны от российского триколора — тот самый портрет Гитлера.

Как пояснили корреспонденту «РГ» в прокуратуре, с точки зрения действующего законодательства к дневнику претензии не предъявишь. В издательстве, заказавшем в типографии Смоленска этот товар, позаботились, чтобы на картинке не

было никаких внешних нацистских атрибутов. Ведь именно тиражирование наглядных символов фашизма, как и прямые призывы к расовой ненависти, запрещено законом. Действительно, если присмотреться к фото, на костюме Гитлера не увидишь ни свастики, ни наград времен Третьего рейха. Все подчищено и убрано в фотошопе. Остался вроде бы только портрет «мужика в пиджаке». Но то, что этот «мужик» даже без свастики несет серьезную идейную нагрузку, признают и в издательстве.

Менеджер издательства Евгения Разбойникова уточнила «РГ», что портрет Гитлера появился в дневнике не случайно:

— Создается впечатление, что Гитлера из отрицательного персонажа кто-то пытается превратить в положительного. Мы считаем, что в таких условиях детям необходима трезвая оценка исторических личностей. Среди сведений о людях и событиях, сыгравших роль в истории нашей страны, напротив информации о Второй мировой войне мы разместили справку о Гитлере и указали, что «его имя связано с преступлениями против человечества». Дети должны знать факты.

Устроенный издательством просветительский «меседж» не получил одобрения не только родителей, но и специалистов в области воздействия на неокрепшие ребячьи умы. Детский психолог Любовь Владыкина объяснила, чем опасно подобное соседство:

— Гитлера слишком выделили — он единственный иностранный деятель в ряду россиян, и это привлекает внимание. Дети, особенно в младшем возрасте, с неустойчивой психикой, реагируют на такие «призывы» чаще всего подражанием выделенному тем или иным образом персонажу, о котором они практически ничего не знают. В их понимании, выделили — значит заслужил. Размещая рядом с портретом одиозной личности перечень его лидерских качеств, мы буквально навязываем ребенку пример для подражания.

Активисты утверждают, что, несмотря на прокурорский вердикт, они готовы продолжить «наступление» на Гитлера. Соответствующую петицию вместе с изъятым в магазине скандальным дневником представители «Родительского комитета» передали депутатам Государственной думы. Быстрой победы общественники не ждут, но очень надеются, что законодатели совместно с Министерством образования РФ поднимут вопрос о необходимости государственного контроля за информационным насыщением и внешним обликом любых предметов, необходимых школьникам.

## Спрятались в капусте

ЧП

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

Для ребят из рабочего поселка Дружинино учебный год прервался, не успев толком начаться. В середине сентября три десятка учеников местной школы №13 после обеда в столовой попали на больничные койки. Диагноз у всех один — острая кишечная инфекция. Роспотребнадзор закрыл учебное заведение до выяснения всех обстоятельств.

— Дети подхватили норовирус. Могли свалить с ног и плохо промытые овощи. Ребята почувствовали недомогание после съеденного салата из капусты, — говорит Дмитрий Новоселов, главврач райбольницы.

Десяти школьникам пришлось проводить активную деинтоксикацию. Остальных после осмотра врачей родители забрали домой. Директор школы Ольга Кисарина убеждала «РГ», что ничего страшного не произошло: так, внеплановые каникулы. О ЧП с отравлением директор говорила очень неохотно. Поясняла: за организацию питания отвечает индивидуальный предприниматель. Он выиграл конкурс, нанял поваров, закупает продукты и следит за состоянием пищеблока.

## Учеников пытались страховать от отравлений, но эксперимент не удался

В минобразования признают: отравления стали одним из главных факторов риска для учащихся. От этой напасти школяров даже пытались страховать, но эксперимент не удался. В 2013 году на Среднем Урале зафиксировано семь случаев массовых отравлений, пострадали около 300 детей. После очередного происшествия уполномоченный по правам ребенка Игорь Мороков предложил родителям подавать в суд на руководство школ и взыскивать как материальный, так и моральный ущерб. Но юридически доказать, что ребенок страдал, очень сложно.

— Раньше отравления не носили такого массового характера, — пояснила пресс-секретарь областного минобра Наталья Бабушкина. — Причиной большинства ЧП были неисправности оборудования на пищеблоках. Эта проблема устранена. Сейчас отравления происходят из-за халатности сотрудников столовых. С этим бороться сложнее.

По мнению экспертов, директора школ не особо контролируют работу столовых: по закону приготовлением еды занимаются частные компании и у них свои надзорные органы. В регионе решили подключить к контролю за кашеварением родителей. Но пока мамин надзор за чистотой повара не достиг желаемых масштабов. И примитивный салат из капусты по-прежнему может отравить жизнь сотням школьников.





## урал

**Встали на путь**  
На Урале 16 автошколам разрешили  
работать по новым программам

ПО ДАННЫМ на 18 сентября 2014 года, 104 автошколы Свердловской области подали заявки на согласование учебных программ и соответствие материальной базы новым требованиям. «Добро» получили 16, остальные проходят процедуру согласования. ГИБДД сообщает, что в регионе зарегистрировано 324 учреждения, которые занимаются подготовкой и переподготовкой водителей, 114 автошкол находятся в Екатеринбурге.

# Руль на птичьих правах

В российских автошколах учат не водить, а успешно сдавать экзамены



### АКТУАЛЬНО

Анатолий Горлов,  
Свердловская область

С 11 августа 2014 года автошколы обязаны учить будущих водителей по новым программам. Но современное техническое оснащение и даже новые дисциплины, например основы взаимоотношений на дороге, не приблизят учебные задания к достижению главной цели — обучению безопасному вождению и снижению аварийности на дорогах. В этом убежден президент некоммерческого партнерства автошкол Свердловской области, исполнительный директор областной федерации автоспорта Евгений Фомичов.

*Евгений Иванович, на чем основано ваше убеждение? Ведь новые требования к подготовке водителей, вроде бы, как раз и направлены на то, чтобы дать будущим водителям максимально полные знания о дорожном движении, его правилах и законах.*

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** Изменения эти не первые, но при том аварийность у нас на протяжении многих лет не снижается. Хотя идея в целом благая, учебные программы надо периодически менять, последний раз это было в 2008 году, с тех пор на дорогах многое изменилось. Однако очередные нововведения мало что дали курсантам. Добавили, например, психологию взаимоотношений, хотя специалисты говорят, что никакие тренинги не изменят психологию человека.

*Но ведь потенциально опасного водителя можно отсеять на этапе тестирования?*

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** Можно. Есть такой аппаратно-программный ком-

плекс тестирования и развития психофизиологических качеств, с помощью которого проверяют скорость реакции, распределение внимания, угол зрения, реакцию на ослепление, время возвращения зрения после ослепления. Компьютерная программа ставит оценку, и, если человек недобирает баллов, его можно отсеять. Но про такие случаи я не слышал. И это понятно: автошколы не откажутся от денег, которые люди платят за обучение. К тому же аппаратно-программный комплекс тестирования согласно новым требованиям всего лишь рекомендуют использовать. Пока это не станет обязанностью, мы будем принимать на автокурсы в том числе и тех, кто захотел стать водителем, но кого не следует пускать за руль из соображений безопасности.

Кстати, я заметил: не из каждого ученого или летчика выйдет хороший автопилот. У них работает кора головного мозга, то есть навыки и программы. А управление автомобилем осуществляется на подкорке, на рефлексках. Поэтому люди творческих профессий, у которых больше развита подкорка, быстрее осваивают науку вождения, потому что здесь в основном нужна динамика, надо действовать, не задумываясь. Биологический компьютер человека будет работать весьма успешно, если настроен правильно. А настройка должна закладываться в автошколу. Потом идет совершенствование, контраварийная подготовка, и только после этого получается хороший результат.

*Многие эксперты отмечают, что уровень подготовки водителей резко снизился, а программы обучения устарели...*

По мнению экспертов, современное техническое оснащение автошкол не гарантирует того, что курсанты научатся безопасному вождению.

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** В прежних программах, лет двадцать пять назад, были ценные наработки. Например, 100-километровые марш-броски, обязательные в системе ДОСААФ. Группа, заканчивающая курсы, колонной в сопровождении ГАИ выезжала на загородную автотрассу. Ехали с безопасной скоростью 50 километров туда и 50 обратно с перерывом на обед. Этаким пикником на обочине по поводу окончания учебы. Автопробег придавал новичкам уверенность в своих силах, помогал адаптироваться в реальной дорожной обстановке. В новой методике такое не предусмотрено, ведь обучение вождению на загородных магистралях запре-

щено. Скоростных упражнений тоже нет, курсант учится в городском режиме, поэтому не знает, как вести себя в опасной ситуации: жмет на тормоз, что категорически нельзя делать, в аварийных ситуациях чаще помогают педаль газа и руль.

*Но это от преподавателя зависит, он учит тому, что знает сам...*

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** Верно, но и педагогов, и мастеров тоже нужно подготовить. А с этим проблема, на всю область всего пара учреждений этим занимается. Преподаватель должен понимать, как строится система обучения водителей. А сам учебный процесс, если сравнивать с автоспортом, следует вести на границе предела возможного. Ученику надо хотя бы один раз показать, где проходит эта граница, чтобы он понимал: дальше — аварийная ситуация. Если учитель не подсказывает, где опасная черта, а ученик ни разу в этой ситуации не побывал, при встрече один на один водителя-новичка с опасностью результат будет плачевным. И таких выпускников у нас 99 процентов.

*Вы упомянули, что в российских автошколах будут учить взаимоотношениям на дороге?*

Если, к примеру, сзади кто-то «висит» на бампере, мигает фарами, сигналит, уступите ему дорогу. Если будете упорствовать, есть опасность еще больше «завести» лихача. Надо помнить: первый шаг к агрессии — твои собственные действия. Если ты понимаешь, как себя вести, конфликта можно избежать.

*Но часто невозможно удержаться от того, чтобы не проучить наглеца...*

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** Замечено: чем больше опыта у водителя, тем меньше он подвержен эмоциям. Агрессивно ведут себя на дороге чаще всего те, кто мнит себя королем дорог: имеет автомобиль престижной марки либо считает себя «крутым». Причем агрессия может проявляться не только в хамском поведении, но и в опасной манере вождения. «Гонщик» часто преувеличивает свои возможности, не научен действовать в экстремальных ситуациях. Грамотно, а значит, безопасно ездит водитель, представляющий, где граница его возможностей, где допустима максимальная скорость. У опытного автомобилиста арсенал возможностей гораздо шире. Поэтому для него дождь или гололед не имеют принципиального значения. Изменились дорожные усло-

Четверть века назад заканчивающие курсы совершали 100-километровые марш-броски: колонной в сопровождении ГАИ выезжали на загородную трассу. Сейчас этого нет

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** Да, в новой программе есть эта тема. Мы давно преподаем конфликтологию специалистам автошкол, теперь они должны донести теорию до учеников. Как поведут себя водители на практике, неизвестно. Я советую не доводить дело до конфликта.

вия — включаются соответствующие приемы вождения. А этому, к сожалению, не учат. Но учиться надо, периодически проходить курсы контраварийной подготовки, например. Профессионализм — вещь объемная, к нему можно стремиться всю жизнь.

### КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС



*В чем, на ваш взгляд, разница между российской и, скажем, европейской системой подготовки водителей?*

**ЕВГЕНИЙ ФОМИЧОВ:** В наших автошколах не учат прогнозировать ситуацию, умению думать за других, исправлять чужие ошибки. А это основной принцип обучения в Европе и других странах. Чтобы понять, в чем разница, приведу такой факт: после объединения в Германии резко возросла аварийность на дорогах. Выяснилось, что водители Восточной Германии, которых готовили по советским лекалам, оказались

не готовы к управлению автомобилем по правилам Западной Германии, где прогнозированию дорожной ситуации как раз и уделялось основное внимание. В странах, раньше нас столкнувшихся с проблемами автомобилизации, помимо госорганов, в том числе дорожной полиции, которые занимаются вопросами дорожной безопасности, действуют неправительственные структуры. В Германии они, например, инициировали введение обязательных курсов повышения квалификации водительского мастерства. На специальных автодромах (в ФРГ их 20, в России — ни одного, кроме закрытого для посторонних автодрома ФСО) автомобилисты отрабатывают грамотные действия в экстремальных ситуациях, учатся чувствовать, где граница опасности, например, при езде по колею. В Ав-

стри несемейным водителям до 23 лет вменили в обязанность периодически проходить курсы контраварийной подготовки. Смертность среди этой категории автовладельцев сократилась вдвое. И теорию, и вождение преподает один человек, он несет ответственность за весь процесс и потому заинтересован в успехе ученика. Между прочим, экзамены у него принимает не полиция, а негосударственная организация Автомобильный союз, никоим образом не заинтересованная в показателях сдачи экзаменов. И уж тем более в «завалах» учеников или взятках. Автокурсы там, конечно, гораздо дороже, чем у нас, зато качество подготовки на голову выше. Главное, что такая система дает эффект: уровень аварийности и травматизма на дорогах Европы с нашими показателями несравним.





## Музыка против бомб В Сеть выложили российско-украинский антивоенный клип

В ЗАПИСИ песни «Женщины устали рожать солдат» участвовали известные челябинские музыканты, рок-группа из Киева «Ревенко-бэнд» и итальянский гитарист Руди Ротта. Челябинцы поют на украинском языке, а киевляне исполняют свою часть песни на русском. На гитарных грифах музыкантов развеваются георгиевская ленточка и «жовто-блакитный прапорец». В финале в небо летят полторы сотни шаров цветов российского и украинского флагов.

# Тепленькая пошла

## Уральцы будут с горячей водой почти круглый год

ЖКХ

Елена Милыева,  
Свердловская область

Теплоэнергетики стремятся минимизировать сроки отключения жилых домов от горячего водоснабжения. В 15 регионах присутствия КЭС-холдинга в 2014 году начала работать программа «ГВС 2.0», призванная максимально сократить период ограничения подачи горячей воды из-за проведения диагностики и ремонтов теплосетей.

— Подготовка к зиме действительно необходима, но в похожих на Россию по климату странах Северной Европы горячую воду если и отключают, то буквально на несколько часов, — отмечает гендиректор КЭС-холдинга Борис Ванзихер.

В Свердловской области программа работает в трех городах: Екатеринбурге, Каменске-Уральском и Первоуральске.

Несмотря на то что степень изношенности коммуникаций в каждой территории разная, по плану жители городов-участников проекта должны были обходиться без горячей воды не более 14 суток. Подводя итоги межотопительного сезона, теплоэнергетики констатировали: эксперимент прошел удачно.



Обходиться без горячей воды сложно, особенно семьям с маленькими детьми.

— В Екатеринбурге нормативные сроки отключения соблюдены, — рассказал главный инженер Свердловской теплоснабжающей компании Андрей Шмельков. — Из графика мы выбились только в Верхней Пышме, это связано с полной остановкой на ремонт оборудования на Среднеуральской ГРЭС.

Перемены к лучшему почувствовали и жители Каменска-Уральского: в некоторых районах привычные опрессовки длились всего 4–5 дней.

Сократить время отключения удалось благодаря внедрению но-

вых технологий и подходов к диагностике и ремонту. Так, в Екатеринбурге уже несколько лет используют передвижные установки для проведения гидравлических испытаний. В результате горожане уже начали отвыкать от долгих перебоев с горячей водой. Кроме того, в компании принято решение использовать при реконструкции теплосетей временные трубопроводы, позволяющие не ограничивать ГВС.

## Голос клуба объявлен в розыск

СПОРТ

Хоккейный клуб «Автомобилист» объявил конкурс комментаторов. Любой мужчина может стать новым голосом телетрансляций игр клуба. У «Автомобилиста» есть свой комментатор, но руководство решило внести свежую струю в прямые репортажи матчей.

— Очень хочется оживить трансляции на местном телеканале. Чтобы комментатор нестандартно продвигал клуб и привлекал больше болельщиков, он должен быть интересным человеком, — уверен специалист по связям с общественностью клуба Алексей Галанов.

Для участия в конкурсе необходимо озвучить два фрагмента мат-

чей с участием наших хоккеистов. Одна игра домашняя, вторая — в гостях. Сделать это можно двумя способами: приехать в клуб и испытать свои силы прямо в комментаторской кабине или самостоятельно записать ролик дома. Фрагменты игр выложены на сайте клуба. Записи принимают до 5 октября.

Сначала работы конкурсантов оценят председатели «Союза хоккейных болельщиков» Владимир Бегунов и Владимир Прокофьев, а также спортивные журналисты Екатеринбурга. Отобранные записи 10 лучших комментаторов отправят в Москву, где их прослушают настоящие профессионалы, такие как Роман Скворцов (канал «Россия-2») и сотрудники КХЛ-ТВ

Дмитрий Федоров и Владимир Гучек. Их задача — сформировать тройку лидеров.

Финалистов пригласят комментировать матч «Автомобилист» — «Адмирал» 11 октября. Как говорят в клубе, последний этап — это уникальная возможность работы в поле. Тот, кто лучше всех выступит в прямом эфире, станет новым комментатором клуба.

Светлана Добрынина,  
ЕКАТЕРИНБУРГ

### КОНТАКТ

Сайт ХК «Автомобилист»  
[www.hc-avto.ru](http://www.hc-avto.ru)  
По телефону 8-922-026-33-13  
можно договориться о записи.

## «Россия» расширяет границы

КИНО

1 октября в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле начинается Открытый фестиваль документального кино «Россия». Прописанный в столице Урала главный национальный смотр кинодокументалистов страны в этом году отмечает 25-летие. Некоторые итоги за четверть века в интервью «РГ» подвел директор фестиваля Георгий Негашев.

«России» исполняется 25 лет. Насколько это солидный возраст?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: Если говорить о кинофестивалях вообще, то старше нас — только Московский. 25 лет для кинофестиваля — это серьезное достижение. Наши традиции, зрители прошли проверку временем... И я очень горжусь этим.

Что изменилось за это время?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: «Россия» теперь проходит сразу в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле. Выросло число екатеринбургских площадок: Дом кино, «Салют», дом Метенкова, библиотека имени Белинского, Коляда-Театр, Уральский филиал ГЦИ. В Коляда-Театре в этом году будет киноконцерт уральских режиссеров и рокеров, в Метенкове — программа «Между прошлым и будущим. Украина в документальном кино». Интерес к «России» проявляют и другие регионы. Программы фестиваля в разное время были представлены в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Краснодаре, Новосибирске, Омске, Красноярске, Хабаровске, Владикавказе, Ростове-на-Дону, Ташкенте, Астане, Армянске...

Это где?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: Армянск — это Крым. Там демонстрировали фильмы в честь Дня России, который в Крыму отмечался первый раз. Мы назвали это событие «Крымское эхо фестиваля» и подготовили специальную программу, чтобы крымчане посмотрели, на какую родину они вернулись.

Какие фильмы в этом году вош-

ли в конкурсную программу?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: Мы покажем картины таких мастеров, как Виктор Косаковский, Игорь Григорьев, Андрей Осипов, Владимир Тюлькин, Валерий Тимошенко, Иван Твердовский. Ожидается рекордное число дебютов — 10. Это фильмы из Армении, Казахстана, Литвы, Беларуси, Грузии, Кыргызстана.

Что нельзя пропустить зрителю?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: Было бы некорректно что-то отмечать, к тому же я еще не все видел. Но точно нельзя пропустить вечер 2 октября. В большом зале Дома кино в 18.25 состоится показ программы «Трагедия в Беслане. 10 лет спустя». Я видел работы Вадима Цаликова — без слез смотреть невозможно.

Что светит победителям?

ГЕОРГИЙ НЕГАШЕВ: Победителям светят призы фестиваля. В этом году при содействии Национального фонда поддержки правообладателей получившему главный приз вручат грант на съемки будущего фильма. Но самое интересное, что светит всем режиссерам, — встреча, диалог с главным достижением уральского киносмотрщика — зрителем.

Ольга Лобовикова,  
ЕКАТЕРИНБУРГ



Георгий Негашев: Для крымчан летом мы подготовили специальную программу, чтобы они увидели, на какую родину вернулись.

**ИНВЕСТИЛ**

Под таким лозунгом работает Финансовая группа «Инвестойл», отметившая очередную годовщину.

Финансовая группа «Инвестойл» существует уже восемь лет. Изначально она задумывалась и создавалась как региональный финансовый партнер нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий. Как известно, нефтегазовый бизнес является в России наиболее стабильным и перспективным. Поэтому, как и раньше, в настоящий момент оптимальная реализация нефтепродукции для производства — приоритетное направление деятельности компании. Но не единственное.

Уже несколько лет «Инвестойл» активно занимается покупкой, продажей и арендой го-

### СЛЕДУЙ ЗА МЕЧТОЙ И ДЕЛАЙ ДЕЛО

тового жилья (дома, квартиры, апартаменты) и коммерческой недвижимости (земельные участки под проекты, гостиницы, предприятия), причем как на территории России, так и за рубежом. По словам исполнительного директора компании Владимира Романова, наибольшей популярностью пользуется недвижимость в Испании и Болгарии. И хотя кризис в Европе затянулся, он в значительной степени сыграл на руку нашим соотечественникам, повлияв на уровень цен в курортных странах и открыв россиянам новые возможности в приобретении недвижимости различного плана.

В настоящий момент компания развивает новый потенциал — приобретение предприятий с возможностью последующей диверсификации зданий. В частности, благодаря этому многие вставшие

отечественные производственные объекты приобретают вторую жизнь: или наращивают собственные мощности, или перерождаются во что-то другое. Например, по комментариям руководства компании, в последнее время наблюдается тенденция перестраивания производственных помещений под апартаменты.

Нашими клиентами могут стать граждане с различным уровнем дохода и финансовыми возможностями. Специалисты компании разрабатывают программы, позволяющие получать проценты ежемесячно либо производить накопления (капитализацию) в зависимости от целей. В текущем году нашим клиентам мы предлагали и предлагаем различные акции, позволяющие не только приумножить их сбережения, но и получить при этом еще и ценные подарки и путешествия.

**ВНИМАНИЕ АКЦИЯ!** Компания «Инвестойл» предлагает своим клиентам провести оздоровительный приятный отдых в санаториях Свердловской области. Специально для вас мы разработали программу «Бархатный сезон», при заключении договора наша компания предоставляет путевку в санаторий. Акция действует до 30.11.14. Подробности по телефону компании.

ул Крауля 9А,  
БЦ «Олимп», офис 402  
(343) 286-45-34

8 (800) 775-0-557  
(звонок бесплатный)

ул. Радищева, 12,  
БЦ «Кольцо Екатерины», офис 405  
(343) 272-46-86

| Варианты программ | Условия программ ООО «Финансовая группа «Инвестойл»   | Сумма займа (руб.) | Срок | % ставка (годовых) |
|-------------------|---|--------------------|------|--------------------|
| «МОЛОДЕЖНЫЙ»      | Капитализация, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. Выплата процентов в конце срока.  | от 100 000         | 3    | 12 %               |
|                   |   |                    | 6    | 18 %               |
|                   |   |                    | 12   | 24 %               |
|                   |   |                    | 24   | 30 %               |
| «ОСЕННИЙ МАРАФОН» | Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ! | от 50 000          | 12   | 26 %               |
| «БАРХАТНЫЙ СЕЗОН» | Варианты с ежемесячной выплатой %, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — ПОДАРОК Путевка в санаторий!              | от 400 000         | 18   | 26 %               |
| «КПД»             | Возможность снятия % через два месяца, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых                                 | от 500 000         | 12   | 26 %               |
| «УДАЧНЫЙ ХОД»     | Ежемесячные выплаты. Пополнение не предусмотрено. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — шанс выиграть АВТОМОБИЛЬ!                             | от 250 000         | 12   | 28 %               |
| «ПЕНСИОННЫЙ ПЛЮС» | Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.                 | от 10 000          | 12   | 28 %               |
| «КАПИТАЛ»         | Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.                 | от 300 000         | 12   | 28 %               |
| «ПРОЦЕНТЫ СРАЗУ»  | Выплата процентов за год с течением первого месяца. Досрочное расторжение не предусмотрено.   | от 1 000 000       | 12   | 30 %               |